

ESEMÉNYNAPTÁR

(2016. január 1-jétől március 31-éig)

Január 14.

Ügyvezető igazgatói értekezletet rendeztek a Bv. Holding Kft. új, Rózsa utcai székházában, amelyen Csóti András bv. altábornagy, országos parancsnok, valamint Lajtár József bv. vezérőrnagy, az országos parancsnok gazdasági és informatikai helyettese is értékelte a tavalyi évet. Nagy László, a Bv. Holding Kft. igazgatójának megnyitóját követően Csóti András és Lajtár József meghatározták az ügyvezetők idei várható feladatait, valamint értékelték a tavalyi év tevékenységeit is. Az értekezleten Csóti András elmondta, hogy a bv. gazdasági társaságok előző évben elért eredményeivel mind szakmai, mind eredményességi szempontból elégedett, valamint méltatta helytállásukat az egyenruházati ellátás biztosításában és az ideiglenes biztonsági határzár kivitelezésében. Kifejtette, hogy a jövő évi feladatok és főbb célkitűzések közül a legfontosabb a fogvatartotti foglalkoztatás mértékének további növelése lesz. A feladatmeghatározást követően Ótott Annamária bv. ezredes, a BvOP Központi Ellátási Főosztályának vezetője a társaságok versenyképességének javuló tendenciájáról beszélt, valamint az új uniós mezőgazdasági támogatásról is szó esett. A témában Laczkó Lóránt bv. ezredes, Borsi János bv. ezredes, illetve Szántó József és Schneider Gyula ügyvezető igazgatók mondták el véleményüket, tapasztalataikat. Az eseményt Varga Zsolt bv. alezredes, a Bv. Holding Kft. ügyvezető-helyettesének előadása zárta, aki beszámolt az Ideiglenes Biztonsági Határzár (IBH) javításával, átadás-átvételével kapcsolatos tapasztalatokról.

Január 20.

Áldozatkészen, szakszerűen, törvényesen, fegyelmezetten, azaz kiválóan végezte a munkáját a büntetés-végrehajtás 2015-ben – így összegezte a tavalyi évet Tasnádi László, a Belügyminisztérium rendészeti államtitkára a szervezet tevékenységét értékelő és az idei év fő feladatait meghatározó értekezleten a Fővárosi Bv. Intézet Venyige utcai objektumának színháztermében. Az állományértekezletet Schmehl János bv. dandártábornok¹, az országos parancsnok biztonsági és fogvatartási helyettese nyitotta meg jelentésével, majd dr. Tóth Tamás bv. vezérőrnagy, a büntetés-végrehajtás országos parancsnokának általános helyettese köszöntötte a megjelenteket. Ezt követően Csóti András bv. altábornagy, országos parancsnok értékelte a Szervezet tavalyi tevékenységét, beszámolt az eredményekről, fejlesztésekről, problémákról, emellett ismertette az idei év feladatait és céljait. Csóti András elmondta, hogy a magas színvonalú szakmai munkát 2016-ban is folytatja a Büntetés-végrehajtási Szerve-

1 Schmehl János bv. dandártábornokot 2016. március 11-én Áder János köztársasági elnök vezérőrnaggyá léptette elő.

zet, a legfontosabb célkitűzések között szerepel a börtönépítési program folytatása, a fogvatartotti foglalkoztatás és munkáltatás további bővítése, a szervezet állomány-megtartó képességének és toborzási tevékenységének növelése, a távmeghallgatás és távtárgyalás technikai feltételrendszerének kialakítása, továbbá az elítéltek társadalmi reintegrációjának további elősegítése. Tasnádi László, a Belügyminisztérium rendészeti államtitkára elfogadta a büntetés-végrehajtás országos parancsnokának értékelését, és megköszönte a szervezet 2015-ös évben végzett munkáját, illetve gratulált az elért eredményekhez. Az államtitkár elmondta, hogy a 2016-os év sem lesz könnyű a Büntetés-végrehajtási Szervezet számára, így arra biztatta az állományt, hogy folytassa a már megkezdett kiváló szakmai munkát.

Január 21.

„A Bv. törvény első tapasztalatai. Mit várunk a kockázatelemzési és kezelési rendszer bevezetésétől?” címmel tartott konferenciát a Magyar Börtönügyi Társaság és a Magyar Büntetőjogi Társaság január 21-én, a Budapesti Ügyvédi Kamara dísztermében. Prof. Dr. Tóth Mihály, a Magyar Büntetőjogi Társaság elnöke, egyetemi tanár megnyitójában kiemelte, hogy a rendezvény segíti a két társaság együttműködését és a büntetés-végrehajtás szerepének, pozitív törekvésinek szélesebb körben történő megismertetését. Ezt követően Dr. Pallo József bv. ezredes, főosztályvezető a törvény kidolgozásának az előzményeit, a hatályos joganyag változásainak főbb irányait és a szakmai munkát előmozdító új jogintézmények eredményeit ismertette előadásában. A továbbiakban Schmehl János bv. dandártábornok, az országos parancsnok biztonsági és fogvatartási helyettese bemutatta az új szabályrendszer szakmai hozadékait és ismertette azt a környezetet, ahol az első tapasztalatok megszülettek a törvény kapcsán, majd a Kockázatelemzési és Kezelési Rendszer alkalmazásának előkészítését, kialakítását és működésének gyakorlati oldalát részletezte. A beszámolókat követően lehetőség volt szakmai hozzászólásokra, végül pedig Prof. Dr. Tóth Mihály felhívta a figyelmet a szereplők közötti jó együttműködésre, majd lezárta a konferenciát.

Január 26-28. és február 17-18.

A Belügyminisztérium Nemzeti Bűnmegelőzési Tanácsa által kiírt, és bűnmegelőzési projektek megvalósítására benyújtott nyertes, BM-15-MI-0054 azonosítószámú, „A büntetés-végrehajtási pártfogó felügyelői tevékenységek fejlesztése” című pályázat kapcsán 2016. január 26-28-a és február 17-18-a között a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága Pártfogó Felügyelői Osztálya képzést szervezett a Büntetés-végrehajtási Szervezet Oktatási, Továbbképzési és Rehabilitációs Központjában, Pilisszentkereszten.

A pályázati program célja a bv. pártfogó felügyelők és reintegrációs tisztek részére olyan szakmai-módszertani ismeretek átadása, amelyek alkalmazása hozzájárul a pártfogás és a reintegrációs gondozás fejlesztéséhez, ezáltal pedig hosszú távon segíti a bűnismétlési kockázatok csökkentését. A program másik fontos célja az ország-

ban egységes módszertani és színvonalú munkavégzés kialakítása annak érdekében, hogy elsősorban a szakmaiság, és ne a bv. pártfogó felügyelő személye határozza meg a tevékenység minőségét, ezáltal pedig kiszámíthatóbb legyen a munkavégzés. Emellett fontos, hogy a gondozásban, utógondozásban részt vevő, illetve pártfogó felügyelet alatt álló elítéltek saját felelőssége és szerepvállalása is megjelenjen a reintegráció folyamatában. Az érintett személyi állomány az egyéni esetkezelési technikák fejlesztéséhez, továbbá a csoportfoglalkozások és tréningek vezetésének elsajátításához kapott szakmai ismereteket, amelyek beépültek a reintegrációs célból végzett mindennapi tevékenységi struktúrába.

Február 9.

A Magyar Tudományos Akadémia Állam- és Jogtudományi Bizottságának szakmai kezdeményezése nyomán megalakult a Büntetés-végrehajtási Albizottság. Az albizottság elnöke Prof. Dr. Habil. Vókó György DSc., az Országos Kriminológiai Intézet igazgatója, egyetemi tanár, az MTA doktora, titkára Dr. Pallo József PhD. bv. ezredes, a BvOP Jogi és Adatkezelési Főosztályának vezetője.

Február 25.

Csóti András bv. altábornagy, a büntetés-végrehajtás országos parancsnoka meghívására szakmai egyeztetésen vett részt dr. Székely László, az alapvető jogok biztosa és dr. Pajcsicsné dr. Csóré Erika, az AJBH Hatósági és Környezetvédelmi Főosztályának vezetője a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnokságán. Az alapvető jogok biztosa a nemzeti megelőző mechanizmus által speciális eljárási, intézkedési jogkörben lép fel munkatársai közreműködésével annak érdekében, hogy a szabadságvesztés során ne érhesse a fogvatartottakat kínzás vagy egyéb megalázó bánásmód. Ennek érdekében a büntetés-végrehajtási szerveket is monitorozza, ezzel elősegítve a jogszerű, európai normáknak is maradéktalanul megfelelő fogva tartást. Az egyeztetés során a résztvevők elemezték a korábbi vizsgálatokból kimutatható tendenciákat, a fejlesztési irányokat, áttekintették a rendszerben felismert és jelzett problémákat és azok lehetséges megoldásait, ezen túl megvitatták a hatékony együttműködés további lehetőségeit.

Február 26.

A Büntetés-végrehajtási Szervezet vezetői állományértekezleten értékelték az elmúlt év során végzett szakmai munkát a Fővárosi Bv. Intézet Venyige utcai objektumában. Az értekezlet során Csóti András bv. altábornagy, a büntetés-végrehajtás országos parancsnoka részletesen beszámolt a Szervezet tavalyi évben elért eredményeiről, a BvOP állományának tevékenységét pedig kiválóra értékelte. Az országos parancsnok jelentős sikerként könyvelte el, hogy 2015. január 1-jén hatályba lépett

a 2013. évi CCXL. törvény, de legalább ennyire kulcsfontosságú volt az új Hszt., a rendvédelmi életpályamodell bevezetése is, illetve az, hogy a szervezet a migrációs krízis kezelésében is példásan helyt tudott állni. Ezt követően a közvetlen irányítása alá tartozó, illetve – mivel Lajtár József bv. vezérőrnagyot, az országos parancsnok gazdasági és informatikai helyettesét halaszthatatlan szolgálati feladatai elszóltították – a gazdasági szakterületekre vonatkozó értékelést is ismertetette. Ezután dr. Tóth Tamás bv. vezérőrnagy, a büntetés-végrehajtás országos parancsnokának általános helyettese és Schmechl János bv. dandártábornok, az országos parancsnok biztonsági és fogvatartási helyettese is értékelt az általa vezetett szakterületek munkáját. Végül pedig Csóti András bv. altábornagy a 2016-os év fő feladataként a börtönépítési program folytatását nevezte meg, amely mellett fontos a fogvatartotti foglalkoztatás és munkáltatás további bővítése, az elítéltek társadalmi reintegrációjának elősegítése, támogatása, a szervezet állománymegtartó képességének és toborzási tevékenységének növelése, az állomány célirányos felkészítése és oktatása, illetve az ellenőrzési feladatok hatékony végrehajtása is.

Március 1-4.

Sokol Zogaj megbízott országos parancsnok vezetésével Magyarországra látogatott a koszovói büntetés-végrehajtási szervezet háromfős delegációja március 1-4. között. A szakmai tapasztalatcsere során Sokol Zogaj megbízott országos parancsnok, Ismail Dibrani, a dubravai büntetés-végrehajtási intézet igazgatója, valamint Rasim Selmani, a koszovói magas biztonságú büntetés-végrehajtási intézet igazgatója az országos parancsnokságon betekintést nyert a magyar büntetés-végrehajtás felépítésébe és működésébe, illetve a fogvatartotti munkáltatásba. Ez után a delegáció tagjai ellátogattak a Budapesti Fegyház és Börtönbe, ahol megismerkedtek az intézet szakmai tevékenységével, különös tekintettel a HSR-körletre. A program második napján a Tököli Országos Büntetés-végrehajtási Intézetben, a Közép-dunántúli Országos Büntetés-végrehajtási Intézet baracska objektumában, továbbá az intézetek mellett működő gazdasági társaságoknál kaptak további tájékoztatást a vendégek a Büntetés-végrehajtási Szervezet működéséről és a fogvatartotti munkáltatás sajátosságairól. A szakmai tapasztalatcsere a Fővárosi Büntetés-végrehajtási Intézet III. objektumában tett látogatással zárult.

Március 17.

A büntetés-végrehajtás kft.-inek ügyvezető igazgatói a Budapesti Fegyház és Börtönben tartottak találkozót március 17-én. Csóti András bv. altábornagy, országos parancsnok, valamint Lajtár József bv. vezérőrnagy, az országos parancsnok gazdasági és informatikai helyettese is értékelt a büntetés-végrehajtás gazdasági társaságainak tevékenységét. A program a kft. üzemének megtekintésével kezdődött, melynek során Várad Balázs bv. ezredes, a BUFA ügyvezetője és Széles Gábor bv. dandártábornok, a Budapesti Fegyház és Börtön parancsnoka vezette körbe a megjelenteket,

akik megismerkedhettek a lapszabászat, a drótfonás, a bútorgyártás, az ágykészítés, a székösszeszerelés, valamint a hulladékválogatás során zajló munkával. Ezt követően Nagy László, a Bv. Holding Kft. ügyvezetője a vállalatcsoport tagjai között kialakult együttműködés jelentőségét hangsúlyozta köszöntőjében. Majd Lajtár József összefoglalta az év eddigi eredményeit, és hangsúlyozta, hogy a fogvatartotti foglalkoztatás növelése rövid és hosszú távon is az egyik kiemelt feladata a szervezetnek, ahol további bővülés szükséges. Csóti András a fogvatartottak teljes foglalkoztatásának elérését, a mosodai szolgáltatások bővítését, és a migrációs helyzet fokozódására történő felkészülést emelte ki a szervezet előtt álló feladatok közül. Ez után Ótott Annamária bv. ezredes, a BvOP Központi Ellátási Főosztályának vezetője előadásában ismertette a munkaügyi hatósági ellenőrzések tapasztalatait, az előforduló problémákat és azok megoldását, illetve bemutatta a Vezetői Információs Rendszerben (VIR) található munkáltatási modul használatát, és beszélt a modul továbbfejlesztésére vonatkozó elképzelésekről is. Végül az értekezlet dr. Fórizs Gergő, a Bv. Holding Kft. Jogi Iroda vezetőjének előadásával zárult, aki a vállalatcsoport szintű szabályzatok sajátosságairól beszélt.

Március 24.

Az NKE Kriminológiai Tanszékének munkatársai „*A magyarországi gyermekbűnözés súlya, veszélyessége*” címmel rendeztek kerekasztal-beszélgetést március 24-én, a Rendészettudományi Karon. A rendezvény a büntető-igazságszolgáltatás és a gyermekvédelem elismert szakembereinek, valamint a Kar hallgatóinak és oktatóinak részvételével zajlott, melynek során a büntetés-végrehajtás szakemberei is kifejtették álláspontjukat a téma kapcsán. A büntetés-végrehajtás képviselőjében dr. Pallo József bv. ezredes, a BvOP Jogi és Adatkezelési Főosztályának vezetője, Pesti Ferenc bv. ezredes, a Tököli Országos Bv. Intézet parancsnoka, valamint Koncz Katalin bv. alezredes, a Baranya Megyei Bv. Intézet vezető reintegrációs tisztje vett részt a beszélgetésen. A rendezvény résztvevői a következő kérdésköröket járták körül az intézmények, illetve a különböző szervezetek szemszögéből: a gyermekbűnözés súlya hazánkban, annak fő tényezői, ezen túl választ kerestek arra, hogy a büntetőjogi felelősség érvényesítése és a gyermekvédelem követelményei harmóniában vannak-e, az intézményi reakciók megfelelő-e, valamint hogy eredményes-e a probléma kezelése.

Március 31.

„*Ez már szabadság?*” címmel nyílt kiállítás egykori fogvatartottak fényképeiből az Adj Hangot Egyesület rendezésében március 31-én, Budapesten. A projekt keretében 8 frissen szabadult fogvatartott kapott lehetőséget arra, hogy megmutassa, mit jelent számára szabadnak lenni. A kiállítás képein leggyakrabban a szabadság és bezártság, a társas kapcsolatok és a magány, illetve a múlt és jövő ellentétbe állítása jelenik meg.

Március 31.

„*A civil szervezetek szerepe és helye a büntetés-végrehajtásban*” címmel rendezett szakmai konferenciát az ELTE Állam- és Jogtudományi Karának dísztermében a Magyar Börtönügyi Társaság 2016. március 31-én. A rendezvényt levezető elnöke Schmechl János bv. vezérőrnagy volt, a megnyitóbeszédet pedig Prof. Dr. Mezey Barna, a Társaság elnöke mondta. Ezt követően előadást tartott Somogyvári Mihály bv. őrnagy, a BvOP Stratégiai, Elemzési és Tervezési Főosztályának megbízott vezetője, Kóka Ágnes, az „Add a kezed” Közhasznú Egyesület elnöke, Márton Andrea, a Budapesti RÉV Szenvedélybeteg-segítő Szolgálat intézményvezetője, Suha Tamás, a RÉV Szenvedélybeteg-segítő Szolgálat Heves megyei képviselője, Dr. Nagy Sándor, a Magyar Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetségének elnöke, illetve Juhászné Kincses Helén, a Magyar Vöröskereszt Nógrád megyei szervezetének igazgatója is. A rendezvény zárásaként Csóti András bv. altábornagy, országos parancsnok felhívta a figyelmet az együttműködés fontosságára, mely a büntetés-végrehajtás jövőbeni kiemelt stratégiai célja, a konferenciát követően pedig sor került a Magyar Börtönügyi Társaság éves közgyűlésére is.

Március 31.

A büntetés-végrehajtási agrárgazdaságokat érintő aktuális kérdésekről szóló szakmai napot tartottak a Bv. Holding Kft. szervezésében a gödöllői Szent István Egyetemen, március 31-én. A rendezvényen előadást tartott Dr. Andréka Tamás, a Földművelésügyi Minisztérium Jogalkotási Főosztályának vezetője, Papp Gergely, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara szakmai főigazgató-helyettese, Balázsik Zsófia, a Bakoduett Kft. ügyvezető igazgatója, Borsi János bv. ezredes, a Nagyfa Alföld Kft. ügyvezető igazgatója, Schneider Gyula, az Állampusztai Kft. ügyvezető igazgatója, Szántó József, a Pálhalmi Agrospeciál Kft. ügyvezető igazgatója, Dr. Ragó Ferenc bv. alezredes, a Bv. Holding Kft. ügyvezető-helyettese, Laczkó Lóránt bv. ezredes, az Annamajori Kft. ügyvezető igazgatója, illetve Dr. Husti István egyetemi tanár, tanszékvezető, az MTA doktora. A hallottakat Nagy László, a Bv. Holding Kft. ügyvezető igazgatója és Lajtár József bv. vezérőrnagy, az országos parancsnok gazdasági és informatikai helyettese foglalta össze, majd záróbeszédükben mind a ketten hasznosnak ítélték a jelenlévők közötti hosszú távú gyakorlati együttműködés lehetőségét megteremtő rendezvényt, melynek végén a megjelentek megtekinthették a Mezőgazdasági Eszköz- és Gépfejlődéstörténeti Szakmúzeumot.

Összeállította: **Rutkai Kata**

Ára: 600,- Ft

